

全区181430户食品销售经营者纳入风险分级动态管理

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)

11月26日,记者从内蒙古自治区市场监督管理局了解到,今年起,该局合理配置监管资源,不断提升智能化监管效能,实现食品

销售经营日常监管的科学化、规范化,加快推进食品销售风险分级信息化建设进程,提前一个月实现食品销售经营环节100%风险分级和动态管理。

据了解,为强化日常工

作督导,自治区市场监督管理局继续将食品销售环节风险分级管理列为重点工作之一,纳入对盟市食品安全实绩考核,实施月调度、月汇总和实时工作督导;以信息化手段推进食品销售

经营风险分级管理和日常监管巡查工作,在风险管控平台中增加了食品销售经营风险分级管理功能,实现日常监管和风险分级同步进行;以高风险等级食品销售者日常监管为基础,进一

步梳理食品销售经营企业风险点、责任链,为建立流通环节现代化食品安全治理体系打下坚实基础。

截至11月初,全区实有食品销售经营者181430户,已全部实现风险分级

动态管理,其中:A级风险经营户37321户,占比20.57%;B级风险经营户79060户,占比43.58%;C级风险经营户46617户,占比25.69%;D级风险经营户18432户,占比10.16%。

跨省团队旅游暂停

新报讯(北方新报正

北方网记者 马丽侠)内蒙古自治区文旅厅11月29日发布通知称,根据相关文件要求,即日起,暂停跨省团队旅游活动。

根据通知,内蒙古各旅行社、旅游企业立即暂

停跨省团队旅游及“机票+酒店”业务,不组团前往其他省(区、市)旅游,不承接其他省(区、市)来区旅游团队,不组织中高风险地区游客外出旅游。

已出发的旅游团队,必

须暂停在当地的旅游活动,配合做好相关疫情排查工

作,严格落实当地在交通、住宿、餐饮等方面

营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

各单位需依法妥善处

理游客行程调整和退团退

费,如旅行社故意拖延退

费、推诿扯皮、效率低下导

致发生投诉的,依法从严

作出处理。

内蒙古红十字公益项目路演大赛精彩纷呈

新报讯(北方新报正

北方网记者 王利军)11月29日,为期3天的内蒙古自治区红十字会系统志愿服务和青少年社会实践项目路演大赛在呼和浩特市落幕。

连日来,来自全区红十字会系统15个志愿服务项目和10个青少年社会实践项目的主要负责人及志愿者登上舞台,通过

现场路演的方式介绍志愿服务项目情况,展示志愿服务成果,由专家现场点评并打分。

参赛的志愿服务项目和青少年社会实践项目涉及应急救护培训、关爱失能失智人群、平安校园·星光护航、敬老助残等,服务形式多样、成果丰富。最终,结合前期初评、现场评分及网络投票

结果,评出志愿服务项目一类支持项目5个、二类支持项目10个,青少年社会实践项目一类支持项目和二类支持项目各5个。

近年来,全区各级红十字会广泛开展“光明行”“博爱寸草心”等志愿服务活动,精心打造“红十字爱心相髓”“红十字生命接力”等特色志愿服务品牌,

规范创建了志愿服务基地127个,组建了志愿服务队1136支,发展注册红十字志愿者32010人。广大红十字志愿者主动参与环境保护、敬老助残、无偿献血、便民服务等志愿服务,以实际行动大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,有效提升了红十字会的社会知晓率、支持率和参与率。

杨光:让爱的阳光洒遍高墙内外

呼和浩特高度戒备监狱医院院长杨光,人如其名,阳光、自信。杨光2009年3月加入监狱人民警察这支队伍,12年的工龄,15年的党龄,也算是一名“新兵”。监狱系统和公益组织为他提供了广阔舞台,让他将爱心“阳光”播撒到高墙内外。

2011年,杨光在呼和浩特第三监狱某监区担任管教干事,当时监区服刑人员刘某,由于其岳父在进行废品收购活动中涉嫌销赃,被公安机关拘留,导致他思想波动,情绪焦虑,行为异常。发现这一情况后,杨光意识到,此时的刘某,需要用亲人般的关爱去消解内心的不良情绪。于是,他专门安排了多次有针对性谈话,不仅对刘某家中变故表示关心,同时帮助他分析家中变故的缘由,用亲切的话语对他进行细致开导。渐渐地刘某冷静了,家中变故也得到妥善处理。

在5年管教工作中,杨光意识到,一部分服刑人员之所以犯罪,主要原因是缺乏家庭温暖、人文关怀。如果能够借助社会公益组织的力量,进行爱心感化,将对服刑人员的教育改造起到事半功倍的效果。2012年,他利用呼和浩特第三监狱开展社会帮教的良好契机,联络“紫丁香之爱”“仁爱妈妈”等社会公益组织,对多名服刑人员开展社会帮教,进行爱心感化。得到帮教的服刑人员获释后从事起正当职业,家庭生活也步入正轨。

在完成好本职工作的同时,多年来,杨光积极参加扶危济困、爱心捐赠、无偿献血等社会公益活动,陆续捐助了赛罕区黄合少镇、清水河县、武川县的3名贫困小学生。从2006年起,他坚持无偿献血,10余年来献血5600毫升,相当于1.5个成年人的全身血量。2017年3月3日,杨光在参加无偿献血活动时,填写了志愿捐献登记表,成为一名造血干细胞志愿捐献者。2019年,杨光光荣地成为内蒙古第84例、内蒙古监狱系统第2例成功捐献造血干细胞的爱心捐献者。

杨光说:“成绩属于过去,在今后的工作、生活中,我将不忘初心,继续前进,为司法行政事业和社会公益事业贡献更大的力量。”

文/北方新报正北方网记者 郑慧英

皮画制作大比拼

11月28日,参赛选手正在制作皮画。当日,“建功‘十四五’奋进新征程”内蒙古皮画制作职业技能大赛在呼和浩特市玉泉区苏鲁锭民族工艺品产业园举行,来自12个盟市30多家皮艺单位的参赛选手进行了非遗代表性项目皮画制作技艺的比拼。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲



巴彦淖尔发生3.4级地震 震源深度10公里

新报讯(北方新报正

北方网记者 张巧珍)记者从内蒙古自治区地震局了解到,内蒙古地震台网正式测定:11月29日17时46分,巴彦淖尔市临河区白脑包镇永和村附近

(北纬40.88度,东经107.3度)发生3.4级地震,震源深度10公里,多地有震感。

“震感明显,好像有人使劲推了一下床,还有很大响声!”当地网友“@暴躁小奶狐”说。一位正在杭

锦后旗就读的学生称,当时正在上课,第二次余震非常明显。据内蒙古自治区地震局工作人员介绍,本次震中距巴彦淖尔市政府所在地约18公里,距杭锦后旗政府所在地约14公

里。经了解,临河区、杭锦后旗震感强烈。地震发生后,内蒙古自治区地震局已经派出现场工作组前往震中了解相关情况,目前暂未收到人员伤亡和财产损失报告。

